
教育委員会２月定例会会議録 

１  会議の名称  中之条町教育委員会 ２月定例会

２  会議の期日  平成３１年２月２１日（木）

３  会議の場所  中之条町ツインプラザ 教育長室

４  会議に出席した委員・教育長

教 育 長         宮﨑 一

    委員（教育長職務代理者） 登坂 初夫

委  員         清水 博巳

    委  員         小菅 加代子

    委  員         高橋 久夫

５  会議に出席した職員

    こども未来課長  宮﨑 靖

    生涯学習課長  冨沢 洋

    教育指導係長  矢嶋 将之

    総 務 係 長  飯塚 和子

６  議   題

    議案第１号  県費負担教職員の異動内申案の承認について

議案第２号  平成２９年度教育委員会の点検・評価について

議案第３号  平成３０年度教育費等予算の補正について

議案第４号  準要保護児童生徒就学援助費｢新入学用品費｣の入学前支給の認定について

議案第５号  パッチワークキルト展２０１９の後援依頼について

７  協議事項

    （１）六合中学校検討委員会報告書素案について

（２）総合教育会議の日程及び議題について

（３）町アンケート結果の報告（こどもの学び・生活支援計画及び英語力向上計画「ステ

ップ」）について

（４）学校医、学校歯科医、学校薬剤師の任命について

（５）卒業式・入学式の出席について

（６）その他



８  その他

    ・児童生徒の状況

９  開会

    午前９時３０分、教育長、教育委員会会議の開催を宣す。

教育長より開会の挨拶。

（明日２月２２日は、中之条町教育研究所の全体研修会が開催される。委員各位の出席を

お願い申し上げる。）

１０ 会議録署名人の指名

    教育長が今回の会議の会議録署名人に、小菅加代子委員を指名。

１１ 会期の決定

    会期の決定  本日一日限り

１２ 前回会議録の承認

    全員異議のないものと認め、承認。

１３ 報告事項

（１）教育長等執務報告

   教育長より、平成３１年１月１７日から平成３１年３月１３日までの行事等について報告。

   （県教職員表彰式、町交通指導員隊初点検（登坂職務代理者出席）、県市町村教育長人事会議、

高山村教育課長来庁、六合中学校検討委員会、文化財防火デー関連事業、管内校園所長会

議、郡小中学生卓球大会、第３回人事運営委員会、郡中学生バスケットボール大会、町消

防保存会新年会、教育委員会訪問、嘱託職員面接、県市町村教育長協議会、東谷風穴整備

策定委員会、中之条保育所職員研修（講話）、管理職最終面談、第６回教育長会議、第４回

人事運営委員会、伊勢町保育所職員研修（講話）、定例教育委員会、観光大使意見交換会、

町教育研究所全体研修会、議会運営委員会・全体協議会、課長会研修（群馬ロイヤルホテ

ル）、管内校長会、中之条・沢田幼稚園、六合こども園職員研修（講話）、へきセン運営委

員会、吾妻広域圏理事会・定例会、町給食センター運営委員会、医療機関との連絡会議、

六合中学校検討委員会、吾妻中央高校卒業式、白根開善学校卒業式（清水委員出席）、郡ミ

ニバスケットボール大会、３月議会開会、文教民生常任委員会、課長会議、中学校卒業式、

次回定例教育委員会等について）

１４ 会議における議事の経過及び発言要旨

議案第１号 県費負担教職員の異動内申案の承認について



 ここで、教育長から、教育長と教育委員のみで審議する旨の発言があり、こども未来課長、生涯

学習課長、教育指導係長及び総務係長は退室した。

こども未来課長、生涯学習課長、教育指導係長及び総務係長が入室し、教育長職務代理者が、第

１号議案については議決した旨を告げた。

議案第２号 平成２９年度教育委員会の点検・評価について

生涯学習課長、議案資料について説明

・昨年度と形式を変更し、「平成２９年度 町教育行政方針」に基づき、事業実施担当課において、

点検・評価票を用い、施策・事業の目的に対して評価を行った。

・吾妻中央高等学校長と町社会教育委員会長から指導・助言をいだたき、学識経験者の知見を活

用している。

 ・こども未来課長が、資料２８ページ「学力向上及び特色ある学校教育の推進」、資料４４ページ

「豊かな活動を保障する教育環境の整備・充実」について、資料に沿って説明する。

・生涯学習課長が、資料７８ページ「多様なニーズに応える生涯学習や社会教育活動の推進」、資

料８１ページ「生きがい・健康づくりを目指すスポーツの推進・振興・普及」について、資料

に沿って説明する。

・３月１３日までに、委員各位に目を通していただき、ご意見をいただきたい。その後、町議会

に報告書として提出する。

 次回定例教育委員会会議にて、意見を聴取することで一同異議なし

議案第３号 平成３０年度教育費等予算の補正について

こども未来課長、議案資料について説明

・平成３０年度３月補正予算の内容について、資料に沿って説明する。

 異議なく資料のとおり承認

議案第４号 準要保護児童生徒就学援助費「新入学用品費」の入学前支給の認定について

こども未来課長、議案資料について説明、総務係長より補足説明

・今回小学生２名、中学生３名、合計５名の保護者から認定申請があった。その内４名は、平成

３０年度において準要保護児童生徒に認定されている。残る１名は、新規で認定申請があった。

・新規認定申請者は、「中之条町要保護及び準要保護児童生徒就学援助費支給要綱」の、認定要件

から外れている状況を説明する。

新規認定者を除く４名を認定することで承認



議案第５号 パッチワークキルト展２０１９の後援依頼について

生涯学習課長、議案資料について説明

・平成３１年６月７日にバイテック文化ホールにおいて開催されるパッチワークキルト作品の展

示会の後援を依頼されている。

 異議なく資料のとおり承認

１５ 協議事項

（１）六合中学校検討委員会報告書素案について

（こども未来課長）

  平成３１年２月２８日の六合中学校検討委員会にて当報告書（案）を提示する。報告書を委員

各位に目を通していただき、ご意見があれば、早急に連絡願います。

（教育長）

  偏った内容の報告書にならないように、お忙しい中、たいへん恐縮であるが、ご意見があれば

頂戴したい。

（２）総合教育会議の日程及び議題について

（こども未来課長）

  平成３１年３月１４日（木）の午後に、中之条町役場 応接室で開催する。

議題として協議する事項があれば、ご意見をいただきたい。総合教育会議の議題や、開催時刻

については、教育委員会事務局が調整して、後日連絡をする。

（登坂教育長職務代理者）

  平成３０年度は、適応指導教室が設置されて、成果があったと思う。教育委員会として取り組

むべき課題であるから、さらなる充実を、総合教育会議にて、町長にお願いしたいと考える。

（教育長）

適応指導教室については、３月議会の議決を経てから予算決定になるため、決定事項ではない

が、平成３１年度当初予算で、適応指導教室指導員の１名増員を要求している。

また、六合中学校のあり方について総合教育会議で町長と協議しなければならいが、３月１４

日の総合教育会議においては、協議ではなく、六合中学校検討委員会の情報提供を行う。

（登坂教育長職務代理者）

  忙しい中であるが、総合教育会議に、委員各位の出席をお願いする。

（３）町アンケート結果の報告（こどもの学び・生活支援計画及び英語力向上計画「ステップ」）に

ついて

（教育指導係長）

資料について説明する。調査対象は、管内小学校に通学する小学校３年生から小学校６年生の



児童と、中学校の生徒、保護者、教職員の全てを調査・分析したものである。

英語力向上支援計画「ステップ」は、小学生への「中学生の英語の授業が楽しみだ」の問いに

対する肯定的な回答が、わずかな伸びではあるが、１．１％増加した。

ＡＬＴ及び英語教育支援員の配置は、概ね好評であり、成果が上がっている。また、英語教育

支援員についても同様に好評である。

今年度、新規に実施したイングリッシュ・サマー・キャンプについては、小学生と中学生の合

計１５名が参加した。調査結果から、「参加しようと思ったが、都合が合わなかった」という児童

生徒が一定数以上いることがわかった。このような児童生徒は、日程のタイミングが合えば参加

する可能性がある。ただ、「知らなかった」という児童生徒もいるので、広報について工夫する必

要がある。

英検取得状況については、昨年度に比較して、準２級以上の取得数が大幅に増加している。一

方、４級の取得は減っているが、より上位の難度の高い級に挑戦する生徒が増加したことが直接

の要因と考える。今後は、英検を受けるつもりのない生徒が減っていくことを期待する。英検受

験料補助事業（３級以上を受験する際、年１回受験料の全額を補助）により、中之条中学校は２

０％、六合中学校は９５％を越える生徒が、受験の際この補助事業を利用している。今後も、補

助利用の促進を行いたい。なお、英検３級は、中学校１年生には、難度が高いと思われるが、六

合中学校ではチャレンジをさせているようだ。生徒の意欲を引き出す方策を考えていく必要があ

る。

小規模校支援としては、六合小学校の複式学級に対して、複式学級解消教諭の配置を行ってい

る。教職員と保護者から概ね好評を得ている。

養護教諭補助教員は、中之条小学校と中之条中学校に配置している。学校図書兼スクールバス

見守り支援員は、中之条小学校に配置している。心の相談員は、中之条中学校に配置している。

特別支援教育支援員については、中之条小学校に３名、中之条中学校に３名を配置している。

各種支援員については、教職員の評価が高いのは当然であるが、支援員の配置を知らない保護者

は、一定数存在するのは致し方ないと思われるが、学校で適切に利用してもらうことで、保護者

への周知も徐々に進んでいくだろうと考える。各アンケート結果の詳細は、資料をご覧いだだき

たい。

（登坂教育長職務代理者）

  細かく統計を取り、まとめていだだき大変有り難く思う。

調査結果の中に、イングリッシュ・サマー・キャンプについて、「知らなかった」をいう回答が

あったので、広報を工夫してほしい。

（小菅委員）

英検取得支援事業について、英検受験者が、もう少し増えていると思っていた。しかしながら、

準２級を受験した生徒数が、大幅に増加したことについては成果があった。中学校１年生には、

英検３級は難度が高いと感じる生徒がいるために、英検受験者が増えなかったのであろう。

中之条中学校において、「受けるつもりはない」という生徒がおよそ２４％おり、そのような生



徒は、ぜひ受験していただきたい。予算の都合が付けば、難度の高い級では、年２回位補助を行

うのも良いと考える。

（清水委員）

中之条の中学生は頑張っていると思う。英検受験のチャンスを与えていただいたのは、良かっ

たと思う。

（高橋委員）

イングリッシュ・サマー・キャンプについて、「知らなかった」をいうのは残念であった。今後

も広報を行ってほしい。英検受験は、中之条中学校において、およそ２０％を越える生徒が受験

している。英検受験料補助があるのだから、不合格を恐れずに、ぜひチャレンジしてほしい。

（登坂教育長職務代理者）

  これからに期待したい。

（４）学校医、学校歯科医、学校薬剤師の任命について

（こども未来課長）

  平成３１年度の任命については、現時点では別添のとおりであることを伝える。

（５）卒業式・入学式の出席について

（こども未来課長）

  平成３１年３月から、平成３１年４月にかけての教育委員等の出席者名簿を確認する。

（６）その他

（教育長）

  先程の、町アンケート結果の報告（こどもの学び・生活支援計画及び英語力向上計画「ステッ

プ」）の調査・分析結果については、教職員と町議会に配付済みである。イングリッシュ・サマー・

キャンプや英検受験は、学校の協力が必要である。管内校長会においても、当資料を配付した。

  イングリッシュ・サマー・キャンプの参加率が低ければ、事業の廃止が検討される。また、英

検受験率が低ければ、複数回の受験料補助は困難であろう。実績に基づいて予算取得するので、

今後の小中学校の取組に期待する。

また、中之条中学校に、心の相談員が配置されているのを「知らなかった」という教職員がい

たので、学校長に状況把握等を依頼した。

１６ その他

・児童生徒の状況

（教育指導係長）

  直近の適応指導教室通室状況と、緊急スクール・カウンセラー活動実績について、資料により

説明する。



１７ 事務連絡

告辞を配付する。

１８ 閉会の宣言

    午後１１時４５分、教育長、教育委員会会議の閉会を宣す。

＊＊＊ 次回の会議について ＊＊＊

      平成３１年３月１３日（水） 午後１時３０分 於：教育長室

１９ 議決事項

議案第１号  県費負担教職員の異動内申案の承認について

議案第２号  平成２９年度教育委員会の点検・評価について

議案第３号  平成３０年度教育費等予算の補正について

議案第４号  準要保護児童生徒就学援助費｢新入学用品費｣の入学前支給の認定について

議案第５号  パッチワークキルト展２０１９の後援依頼について

     （ 承 認 ）

 以上、会議の 末を記載し相違ないことを証するため、ここに署名する。

    平成３１年  月  日

                 教育長                      

（小菅委員）

                 会議録署名委員                  

                 会議録調製者                   


